

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 143 (3541)

ЧЕТВЕРГ, 3 декабря 1970 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.



План перевыполнен

Животноводы третьего отделения Денисовского совхоза подвели итоги работы за одиннадцать месяцев. Коллектив фермы досрочно выполнил годовой план по надою молока. На трудовой вахте в честь XXIV съезда партии доярки добились высоких показателей в труде. В первую очередь надо отметить Н. Т. Владимирову, А. К. Ряполову, Л. И. Сухотскую, Н. С. Владимирову, Т. И. Бариннову.

Хорошо потрудились рабочие А. Д. Бурмакин, Е. Е. Бурмакина, С. Д. Курго, Н. В. Петрунина. С начала года они получили свыше восьмисот центнеров свинины. Перевыполнили план получения привеса и Ф. Я. Щеткива, В. К. Бойков, А. П. Антипов.

Н. ВОЛКОВА,
бухгалтер третьего
отделения Денисовского
совхоза.

Новый успех

Уже много лет добивается высоких показателей в труде телятница первого отделения Шеломковского совхоза Лилия Ивановна Казикейт. Сейчас она ухаживает за группой в 56 телят. В ноябре среднесуточные привесы каждого животного составили 700 граммов.

(Наш корр.)

СПРАВОЧНИК ПАРТИЙНОГО РАБОТНИКА

МОСКВА. (ТАСС). Вышел в свет десятый выпуск «Справочника партийного работника». В него включены резолюции и постановления пленумов ЦК КПСС, решения ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Законы, Указы Президиума Верховного Совета СССР, некоторые постановления ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, принятые с апреля 1969 года по март 1970 года, и другие материалы.



Славно потрудились на уборке урожая комбайнер третьей фермы совхоза имени Дзержинского Василий Семенович Богданов. На его счету 420 гектаров убранных хлебов, 3466 центнеров намолоченного зерна.

После завершения жатвы механизаторы приступили к ремонту хлебоуборочной техники. Одним из первых, за двенадцать дней, подготовил свою машину Богданов. Теперь он ведет ремонт других уборочных агрегатов.

На снимке: В. С. Богданов, — комбайнер совхоза имени Дзержинского. Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

НАГРАДЫ ПЕРЕДОВИКАМ

Райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок рассмотрели окончательные итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов на уборке урожая, по продаже зерна государству, засыпке семян, вспашке зяби и заготовке кормов.

По итогам сельскохозяйственного года лучших результатов добились Денисовский совхоз и колхоз «Красный маяк».

Денисовский совхоз получил по 17,3 центнера зерновых с гектара, выполнил план-заказ по продаже государству зерна на 119,7 процента, полностью засыпал добротные семена, выполнил план заготовки сена на 120 процентов, силоса — на 100 процентов, вспахал зябь и выполнил план по вывозке перегноя на поля.

Колхоз «Красный маяк» получил по 16,2 центнера зерновых с гектара, план продажи зерна государству выполнил на 138 процентов, на 100 процентов засыпал кондиционные семена, выполнил на 100 процентов план заготовки сена, силоса — на 150 процентов и полностью вспахал зябь.

Хороших успехов по итогам сельскохозяйственного года добились Топольское отделение Денисовского совхоза и Орловская бригада колхоза «Красный маяк».

Райком КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок признали победителями в социалистическом соревновании по итогам хозяйственного года Денисовский совхоз, колхоз «Красный маяк», Топольское отделение Денисовского совхоза и Орловскую бригаду колхоза «Красный маяк».

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза присуждено Денисовскому совхозу (директор т. Никитин С. С., секретарь парткома Гаврилов А. Е., председатель рабочкома Щенев В. И., секретарь комитета комсомола Майковский А.).

Второе место с вручением переходящего Красного вымпела и Почетной грамоты присуждено колхозу «Красный маяк» (председатель колхоза т. Туровец М. М., секретарь парткома Мясоедов А. И., председатель местного комитета профсоюза Кривцова Н. В., секретарь комсомольской организации Федоров В.).

Среди отделений (ферм) совхозов, бригад колхозов первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза присуждено третьему отделению (дер. Топол) Денисовского совхоза (управляющий Мерзляков М. Г.).

Второе место с вручением переходящего Красного вымпела и Почетной грамоты присуждено первой бригаде (дер. Орловка) колхоза «Красный маяк» (бригадир Мишкин И. И.).

НА ЛИНЕЙКЕ ГОТОВНОСТИ

Сразу после завершения уборочных работ механизаторы района начали ремонт техники. Они поставили перед собой задачу — отремонтировать все почвообрабатывающие машины и зерновые комбайны к 1971 году, ремонт тракторов вести строго по графику. Уже сегодня можно назвать передовые хозяйства по ремонту техники. Из 39 имеющихся в Шеломковском совхозе комбайнов уже отремонтировано 32, а в совхозе имени Дзержинского на линейке готовности стоят 19 комбайнов. Во многих хозяйствах района успешно ведется ремонт плугов, луцильников, культиваторов и другой сельскохозяйственной техники.

Однако не везде ремонт комбайнов идет на высоком уровне. Инженерно-технический

персонал совхозов, отделения «Сельхозтехники» не всегда серьезно проверяют качество машин вышедших из ремонта. В результате недостатки приходится устранять уже после того, как машины приступают к работе.

Курайское отделение «Сельхозтехники» ведет ремонт тракторов и комбайнов колхозов. Быстрейшее завершение его, выполнение плана по ремонту зависит от того, вовремя ли доставят хозяйства машины в мастерские. Такие колхозы, как «Россия», «Красный маяк», «Искра» не выполняют график постановки техники на ремонт. Часто виноваты в невыполнении планов и работники «Сельхозтехники». Они задерживают темпы ремонта.

А как решается задача постановки отремонтированной

техники на зимнее хранение? Во всех бригадах, отделениях, фермах есть машинные дворы. А вот порядок в них разный. Благоустроенные полностью машинные дворы в Денисовском совхозе. Здесь вся навесная и прицепная техника хранится на прочных площадках, все машины смазаны. Это хозяйство полностью закончило ремонт плугов, луцильников, заканчивается ремонт остальной техники. Лучшее всех проведена работа по постановке машин на хранение в пятом и третьем отделениях этого совхоза. А вот в совхозе имени Дзержинского мало уделяют внимания эксплуатации тракторов в зимнее время, не ведется строительство новых гаражей. Имеющиеся гаражи досих пор не отремонтированы, не утеплены. Подобные не-

достатки можно найти и в колхозах «Россия», «Искра».

Многое предстоит сделать по улучшению хранения техники Шеломковскому совхозу, колхозу «Красный маяк», «Заря коммунизма». В этих хозяйствах очищены еще не все сило-уборочные и зерновые комбайны. А в колхозе «Красный маяк» тракторные грабли находились в день проверки еще в поле.

Качество отремонтированной техники зависит от подготовленности ремонтных мастерских. Серьезно взялись за наведение культуры производства в ремонтных мастерских в Шеломковском совхозе и совхозе имени Дзержинского. Мастерские Шеломковского совхоза стали учебной базой для всех инженерно-технических работников района.

В. КРЮКОВ,
главный инженер
управления сельского
хозяйства.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 2 декабря за № 431 на основании ст. 26 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР освобождены от основной работы с сохранением среднего заработка по месту основной работы с 3 по 13 декабря 1970 года включительно председатели и секретари участковых комиссий по выборам народного суда.

В РЯДЫ КОМСОМОЛА

— Зовут меня Лидия Горневская. Родилась в Среднем. После окончания восьми классов работаю дояркой в колхозе «Россия».

Вроде бы и все. Биография укладывается всего в несколько строчек. Но самое главное, что девушка выбрала правильный путь, собирается учиться дальше. И решила стать комсомолкой.

Это было 26 ноября. В ряды Дзержинской комсомолки влилось новое пополнение. На заседании бюро райкома ВЛКСМ были приняты в комсомол строители из молодежной бригады ПМК-622 Владимир Максименко, Валерий Воронцов, Василий Макаров, Иван Максименко и Валерий Пермяков. Комсомольцем в тот день стал и рабочий Дзержинского леспромпхоза Василий Федчиков.

Р. БАСКАКОВА.

Педагогические раздумья

Несколько лет назад ЦК КПСЗ и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы». В этом документе были определены пути перестройки работы школы в связи с переходом на новые программы.

Сегодня, когда перед школой партия поставила важную задачу подготовки перехода ко всеобщему среднему образованию, особое внимание уделяется переводу четвертых классов на предметное обучение. Впервые учащиеся получают начальное образование после трехлетнего срока обучения.

В нашем районе большинство начальных школ — малокомплектные. Но сама малокомплектная школа не удовлетворяет ни учащихся, ни учителей, ни родителей. Оснащенность учебного процесса не та, да и учителю работать труднее. На сессиях районного и сельских Советов, на партийных собраниях рассматривались вопросы укрепления малокомплектных школ, сохранения в них контингента учащихся и закрепления постоянных преподавательских кадров.

В районе была организована переподготовка учителей, которые в этом году начали работать по программе трехлетней начальной школы. Отдел народного образования составил перспективный план перевода четвертых классов на предметное обучение, по которому все учащиеся четвертых классов будут выведены в восьмилетние и средние школы. В 1970—71 учебном году полностью выведены четвертые классы из начальных школ Дзержинского, А-Ершинского, Вознесенского, Батовского, Шелом-

ПРОБЛЕМА ЧЕТВЕРТЫХ КЛАССОВ

ковского сельских Советов. Хуже было поставлено это дело в Гопольском сельсовете, где четвертые классы остались в Борковской, Маслеевской, Горкинской начальных школах, в Курайском сельсовете — четвертые классы остались в Алексеевской, Плитненской и Петровской начальных школах.

В целом же по району проделана значительная работа по переводу четвертых классов на предметное обучение. В большинстве начальных школ района перевод на предметное обучение родители восприняли как должное и нужное дело, проводимое с целью улучшения учебно-воспитательного процесса. Так, организованно прошел перевод учащихся в школах с. Дзержинского, п. Новый, с. Шеломки, д. А-Ерши.

Итак, четвертые классы занимаются по новой программе одну четверть. Каковы же итоги этого эксперимента?

Нужно отметить, что в большинстве школ преподавание ведется в соответствии с новой программой. На высоком педагогическом уровне, с применением дополнительного материала и наглядных пособий проходят уроки учительницы математики Новинской школы В. К. Торповой, Дзержинской име-

ни Ракуса — А. Г. Громовой, второй средней — А. А. Фадненко. Учащиеся этих классов показывают хорошие знания по предмету. В целом же за первую четверть по четвертым классам успеваемость низкая. Так, из 558 учащихся не успевают 102. Особенно плохо обстоит дело в Денисовской школе, где из 50 не успевают 19 учеников, и почти все по одному предмету. Во второй Дзержинской средней школе из 108 не успевают 27 учащихся. В этих и в ряде других коллективах надо подумать над сложившимся положением. В Усольской средней школе учителя четвертых классов Н. А. Герасимова и Р. И. Федорова за первую четверть допустили отставание от программы по математике на 20 часов, по русскому языку — на 8 часов.

Все это говорит о том, что в учительских коллективах еще недостаточно занимаются изучением новых программ, разработкой трудных разделов, а со стороны директоров и завучей слабо осуществляется контроль за работой учителей. Например, директора Батовской и Курышской школ тт. Гузов и Семеновский в первой четверти не посетили ни одного урока в четвертых классах. Не посещает

уроки и директор Усольской средней школы В. В. Шмидт, заведующая Плитненской школой М. С. Мухарямова.

Было бы в корне неверно не заметить трудностей, с которыми столкнулись учителя четвертых классов. Преподаватель русского языка Нижнетанайской школы Шемчук сетует на то, что нет никаких пособий для работы по новым программам. Затруднение при объяснении вызывают темы «Глагол» и «Существительное» и у учителей и у учащихся.

По математике ученики слабо усваивают компоненты чисел, замену числовых выражений буквенными. Курс преподавания истории в четвертом классе тоже особенный. Изложение материала в учебнике построено в форме эпизодических рассказов. А у преподавателя Ф. И. Бикчентаева при изложении материала как раз и отсутствует логическая связь между эпизодическими рассказами. Но ведь нельзя отделять тему «Отечественная война 1812 года» от темы «Борцы против крепостного права», так как между ними существуют внутренние, логические связи, объединенные общностью тематики и проблем. Этому-то и не отметил преподаватель.

Улучшение преподавания в четвертых классах обсуждалось на совете районо. Намечены конкретные пути усиления контроля и руководства работой четвертых классов по новой программе, улучшения методической работы в каждой школе. Инспекторский контроль будет направлен главным образом на оказание помощи учителям четвертых классов, изучение и распространение положительного опыта преподавания по новым программам.

Б. РЫБАКОВ,
инспектор РОНО.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. На выставке достижений народного хозяйства СССР демонстрируется новый портативный переносный аппарат «РД-3» для искусственной вентиляции легких. Конструкция аппарата, который весит всего 13 килограммов, разработана во Всесоюзном научно-исследовательском институте медицинского приборостроения. Вентиляция легких осуществляется автоматически. Специальный контрольный клапан обеспечивает надежность и стабильность работы. Кислорода в баллоне, прикрепленном к аппарату, хватает на 60—80 минут. При смене баллонов аппарат может работать неограниченное время.

Фото Н. ХРЕННИКОВА.

Омская область. В селе Большой Атмас есть экспериментальный рыбопитомник на геотермальных водах. Температура воды, которая поступает в пруды из скважины, равна плюс 28 градусам С. Опыты показали, что личинки карпа в этой воде быстро развиваются. Зимой толщина льда на прудах незначительна, температура воды позволяет карпу не впадать в спячку и при соответствующей подкормке набирать вес.

На снимке: ихтиологи Александра Сазонова (слева) и Галина Брекалова анализируют результаты контрольного отлова.

Фотохроника ТАСС.



Фотохроника ТАСС.

КНИГОЛЮБЫ

КНИГА... Очень многие крепко дружат с ней. Книга и надежный советчик, и верный помощник, и умный друг, который учит видеть и понимать жизнь. В свое время М. Горький писал: «Почувствовал, что каждая книга открывает передо мной окно в новый, неведомый мир, рассказывает о мыслях, чувствах и настроениях, о которых я раньше не знал, не ведал».

Эти же чувства испытывают многие читатели районной библиотеки, люди разные по возрасту, профессии, интересам.

Г. М. Турусина — медицинская сестра райбольницы, П. Ф. Лабода и М. К. Ларченко — работники пятой фермы совхоза имени Дзержинского, Н. Д. Апанасов — слесарь Дзержинского леспромпхоза. Эти и десятки других любителей чтения постоянно находят для себя на полках библиотеки нужные книги по самым различным отраслям знаний. Они с увлечением читают и перечитывают произведения классической и современной литературы.

Я встретила с некоторыми читателями у книжных полок библиотеки.

Беседую с П. К. Станкевичем, который уже около сорока лет берет здесь книги. Павел Климентьевич рассказывает: — Мне больше нравятся книги о гражданской и Великой Отечественной войнах. Постоянно живут вместе со мной герои книг Д. Фурманова «Чапаев», Н. Островского «Как закалялась сталь» и многих других. Одни учат жить, другие — работать, третьи — мечтать.

Рая Киселева читать начала, как только узнала буквы. Увлекается фантастикой, приключениями.

— Что дает мне чтение книг? Много. Я молода, а без знаний невозможно строить настоящую и будущую жизнь. Книги учат меня жить и работать, — ответила Рая.

Многое услышала в этот день я отзывов о книге. И все они выражали одну мысль: хорошая книга — полезный помощник в работе и общественной деятельности, неизменный спутник в учении, труде, чуткий друг в часы досуга.

Г. ОСТАПОВА.



Пятый год работает в Курайском отделении «Сельхозтехники» Мария Васильевна Завадская. За добросовестное отношение к порученному делу и примерную дисциплину ее имя занесено на Доску Почета предприятия.

Вместе с Марией Васильевной здесь трудятся трое ее сыновей. Они также являются передовиками производства.

На снимке: М. В. Завадская — рабочая Курайского отделения «Сельхозтехники». Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Информцентр сообщает

ФЕРМЫ ОБСЛУЖИВАЮТСЯ ЦЕНТРАЛИЗОВАННО

В большинстве хозяйств нашего края техническое обслуживание и ремонт оборудования животноводческих ферм производится силами самих хозяйств. Ремонт ведется, как правило, несвоевременно, качество его низкое. Объясняется это тем, что хозяйства не имеют квалифицированных специалистов, необходимого оборудования и механизмов.

Ужурское объединение «Сельхозтехника» ведет централизованное техническое обслуживание животноводческих ферм. С этой целью при объединении создан специализированный цех, который оснащен необходимым оборудованием, инвентарем и инструментом.

Ремонт оборудования и техническое обслуживание животноводческих ферм осуществляется на договорных началах.

В составе каждой выездной бригады имеется шофер, токарь, слесарь-электрик, электросварщик. Бригады имеют в своем распоряжении три автопередвижные мастерские типа АЖ. Приемка оборудования на техническое обслуживание бригады производится непосредственно на местах после проверки его технического состояния и выявления потребности в ремонте. Стоимость работ хозяйства оплачивает по отдельному акту. Каждая бригада на фермах имеет журнал регистрации технического состояния оборудования и график технических уходов. Ремонтные бригады посещают хозяйства 1—2 раза в месяц, а на аварийные поломки выезжают по вызову. Оплату труда ремонтникам — сдельно-премиальная, по нормам разработанным ГОСИНТИ. Только в течение 6 месяцев текущего года коллективом цеха выполнено работ по ремонту и техническому обслуживанию на общую сумму 28 тысяч рублей.

Навоз разгружает трактор

Ввиду недостатка самосвалов и саморазгружающихся тележек для вывозки навоза и минеральных удобрений на поля приходится использовать бортовые автомашины, тракторные тележки и т. д., разгрузка которых производится вручную.

Для механизации этих работ рационализаторы Красноуфимской селекционной станции Свердловской области предложили использовать толкатель, навешиваемый на гусеничные тракторы ДТ-54В, Т-74 и ДТ-75, оборудованных гидросистемой.

Впереди трактора навешивается дополнительная рама, на которую укрепляется металлическая ферма длиной 4 метра. На конце ее с помощью шаровой опоры укрепляется лопата. Шаровая опора необходима для того, чтобы при разгрузке автомашины на неровной поверхности лопата работала всей плоскостью, не повреждая пол кузова.

Вся система управляется гидравлической. Трактор, оборудованный весной лопатой в течение смены обслуживает 17—20 автомашин. Применение механического разгрузчика позволяет устранить ручной труд и высвободить 8—10 человек. Затраты на оборудование механической лопаты не превышают 150 рублей.

На Вышневолоцком опытно-экспериментальном заводе Калининской области спроектирован и пущен в серийное производство самосвальный полуприцеп марки А-414 грузоподъемностью 5 тонн. Полуприцеп предназначен для перевозки различных сыпучих грузов: зерна комбикормов, минеральных удобрений и т. д. Он буксируется трактором Т-40, оборудованным специальным сцепным устройством. Годовой экономический эффект от использования одного такого прицепа составляет 1 500 рублей.

ЧТО ВОЛНУЕТ СПОРТСМЕНОВ СЕЛА

Велико значение спорта на селе. Не случайно в новом Примерном Уставе колхоза говорится: «Колхоз принимает меры по улучшению культурно-бытовых условий жизни колхозников, проявляет повседневную заботу об укреплении здоровья и физическом воспитании членов колхоза и их семей.

В этих целях колхоз строит и оборудует колхозные клубы, библиотеки и другие культурно-просветительные учреждения, содействует развитию физкультуры и спорта».

Сельских спортсменов объединяет добровольное спортивное общество «Урожай». Многие юноши и девушки нашего района состоят в этом обществе. 27 ноября проходила III районная спортивная конференция. Посланцы колхозов, совхозов, промышленных предприятий и строительных организаций обсуждали свои дела, говорили о том, что предстоит еще сделать, намечали конкретные решения.

В своем выступлении председатель районного Совета ДСО «Урожай» тов. Черниченко отметил, что в районе имеется десять коллективов физкультуры. Но спортивной работы ведется недостаточно. Часто все сводится к тому, чтобы выставить команды на районные соревнования, а о работе с массами руководители коллективов забывают. Спортивные общества не должны заниматься только подготовкой чемпионов, а стремиться к тому, чтобы спорт на селе стал массовым, прочно вошел в жизнь механизаторов, доярок, лесорубов, строителей. Много полезного могли бы принести спортивные состязания между молодежью бригад и отделений. Эти мероприятия помогли бы выявить спортивные таланты, смогли бы содействовать укреплению товарищеских отношений.

Растут спортивные ряды. Только за последние два года свыше 800 человек сдали нормы комплекса на значок «Готов к защите Родины», многие юноши и девушки получили спортивные разряды, подготовлено 94 общественных инструктора и 57 спортивных судей. Но это очень маленький успех. Еще слабо ведется спортивная работа на местах.

Говорилось в тот день о многом. Выступавшие отмечали имеющиеся еще недостатки и недоработки, говорили о хороших начинаниях. Очень важные вопросы затронули в своих выступлениях В. Пятов из совхоза имени Дзержинского, П. Чекмарев из Дзержинского леспромхоза.

Спорт призван не только укреплять здоровье, но и имеет воспитательные цели. Спортивные коллективы должны уделять больше внимания работе с подростками. В этом есть определенные сдвиги. Если в прошлом году соревнования на приз «Кожаный мяч» проводились только в районном центре, то в сегодняшних состязаниях участвовали также ребята из Денисова, Макарова, Шеломков.

Интересным было выступление преподавателя физкультуры из СПТУ-14 А. А. Попова. Он рассказал о том, как завтрашние механизаторы добиваются спортивных успехов. То, что спорт в училище становится массовым, способствует поднятию дисциплины. Курсанты участвуют в туристских походах. Но почему-то этот наиболее доступный вид спорта не получил распространения в других коллективах. Тут есть о чем подумать, поразмыслить.

Недавно в районе была образована федерация хоккея. Началось строительство хоккейных крестов для проведения игр. Но подготовка к проведению зимних игр ведется еще не везде.

Участники конференции вплотную подняли на обсуждение вопрос об организации стадионов. Сейчас в районе всего лишь два стадиона, но они не удовлетворяют многим требованиям. Строительство стадионов в колхозах и совхозах кое-где совсем не началось, либо тянется уже несколько лет. Это говорит о том, что не везде молодежь проявляет достаточно инициативы, и нет еще должных контактов с руководством предприятий.

В обсуждении спортивных дел участвовали не только сами спортсмены. На конференцию были приглашены их старшие товарищи. В выступлениях секретаря райкома КПСС Н. Ф. Клименкова, председателя районного комитета профсоюза работников сельского хозяйства В. И. Козлова, председателя райкомхоза Шеломковского зерносовхоза А. Д. Каченка, военкома М. А. Чужинова содержались дельные советы и предложения, желание помочь молодежи в организации спортивной работы.

На конференции был избран новый состав районного Совета ДСО «Урожай». Членам Совета предстоит сделать многое, чтобы спорт в наших селах и деревнях стал действительно массовым. Но основное уже сделано. Спортивная жизнь в районе за последнее время заметно активизировалась. Спорт на селе стал пользоваться большой популярностью. Регулярным стало проведение спортивных праздников. Владимир Грачев, Михаил Красношапка, Александр Титов и многие другие являются не только хорошими спортсменами, кроме того, они передовики производства. Отряд сельских физкультурников непрерывно растет.

Е. ЕРМАЧИХИН.

ВАРИКОЗНОЕ РАСШИРЕНИЕ ВЕН И БЕРЕМЕННОСТЬ

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Не столь уж редко у женщин во время беременности расширяются вены, из-за чего нарушается кровообращение. Болезнь эта, носящая название варикозного расширения вен, причиняет женщине физические страдания, иногда лишает ее трудоспособности и может завершиться тяжелыми осложнениями — тромбозом, язвами, экземой.

Наиболее часто поражаются при беременности вены на ногах. Почему это происходит, наука точно еще не знает. Одни исследователи склонны объяснять все механическими причинами — под действием повышенного внутрибрюшного давления кровь устремляется вниз, сосуды конечностей растягиваются и клапаны, регулирующие ток крови, выходят из строя. Другие ученые считают главным виновником варикозного расширения вен гормон прогестерон — он расслабляет венозную стенку.

Так или иначе, но женщинам полезно знать, каковы первые симптомы начинающей болезни. Это по-

являющиеся вечером и исчезающие к утру отеки ног и чувство усталости, тяжести, налитости в конечностях. Бывают судороги икроножных мышц, которые тоже беспокоят, как правило, ночью. К этому присоединяются боли и кожный зуд, который усиливается в тепле. Если болезнь прогрессирует, то вены значительно деформируются и боли могут стать нестерпимыми.

Расширение вен неблагоприятно сказывается на течении беременности и родов. Женщина, ожидающая ребенка, должна поэтому находиться под наблюдением врача.

Профилактика требует прежде всего устранения того, что нарушает нормальное кровообращение. Надо отказаться от круглых резиновых подвязок, от тесной обуви, чрезмерно высоких каблуков. Полезно бинтовать ноги эластичными бинтами, это почти в пять раз ускоряет кровообращение в конечностях. Другие, более индивидуальные рекомендации, даст врач.

В. КУЛАКОВ,

кандидат медицинских наук.

Впереди еще много встреч

«Сегодня мы провели культурно свой вечер. Благодарим за это». Такой отзыв дополнил массу пожеланий и благодарностей в книге отзывов агитбригады Дзержинского Дома культуры.

Много добрых слов получили от жителей района самодеятельные артисты Трофимчук Андрей, супруги Борис и Галина Останины, Валерий Мокринский и остальные участники агитбригады. Во всех деревнях и селах с нетерпением ждут их.

В Орловке, Канарае, Верхнем Танае, Большой Степи и других деревнях выступали участники агитбригады. А впереди у них еще не одна творческая поездка, не одна встреча с сельскими тружениками.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

По путевкам профсоюза

Каждый год профсоюзная организация направляет лучших работников совхоза в санатории и дома отдыха. Только в нынешнем году, по путевкам профсоюза отдохнуло свыше двадцати человек.

Это люди самых разных профессий. Хорошо провели свой отпуск механизатор Петр Федорович Кольцов, заве-

дующий фермой Валентин Федосеевич Гурский, рабочий Петр Афанасьевич Бурмакин.

Летом шесть детей рабочих совершили увлекательную поездку на север нашего края по маршруту Красноярск — Дудинка — Норильск.

А. КАЗАЧЕНОК,
председатель рабочкома Шеломковского совхоза.

За рубежом

Каждый день на рассвете небольшая колонна микроавтобусов объезжает Уоттс, негритянское гетто Лос-Анджелеса. Автобусы захватывают примерно 100 женщин и доставляют их в «белые пригороды», где они производят уборку в домах белых, ухаживают за их детьми, выполняют бесконечные поручения.

С наступлением темноты автобусы забирают уставших работников, чтобы отвезти их назад, в трущобы. Вы можете не поверить, но каждая из них получила по 20 долларов за день работы. Впрочем, не спешите удивляться.

Прежде чем негритянки усядутся в кресла автобусов, водители взимают с них по 8 долларов в качестве «комиссионного вознаграждения для агентства». В результате небывалый заработок уменьшается почти вдвое.

«Я не хочу платить эти деньги, — жалуется пожилая негритянка. — Но что я могу поделать? Ближайшая автобусная остановка находится за шесть кварталов. А идти пешком поздно вечером такое расстояние — слишком большой риск».

(«За рубежом»).

БЕЛЫЕ И ЧЕРНЫЕ

Несмотря на непомерные поборы с рабочих-негритянок, владельцы транспортных агентств относят себя к представителям «социалистического сервиса». Один из них говорит: «Сначала я чувствовал себя виновным в эксплуатации, но мой психиатр успокоил меня, объяснив, что мое агентство — вполне законный сервис, и если он не нравится людям, они могут не иметь с ним дела. После этого я чувствую себя намного лучше».

БОЛГАРИЯ. По призыву десяти софийских предприятий в соревнование в честь предстоящего X съезда БКП включились сотни болгарских фабрик и заводов.

На снимке: цех объединенного хозяйственного предприятия по производству автомобилей и мотоциклов «Балкан» в городе Ловеч. Коллектив этого завода взял обязательство значительно увеличить выпуск сверхплановой продукции.



Редактор А. ФИЛЬКИН.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИИ

Чтобы не тратить время на поиски необходимых грампластинок, диафильмов, диапозитивов и кинофильмов, а также проигрывающих и просматривающих аппаратов, вы можете заказать их Апрельской базе Посылторга по адресу: г. Апрельск, Московской области, ул. Ленина, 4.

Перечисленные товары вам вышлют почтовой посылкой наложенным платежом.

С подробным наименованием имеющихся товаров на базе можно ознакомиться по прейскурантам, которые имеются в любом почтовом отделении.

Апрельская база Посылторга.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

3 декабря

Из Москвы:

14.50 — Новости. 15.00 — Для детей. 15.25 — Концерт участников художественной самодеятельности ансамбля «Лада» г. Воронежа. 16.25 — Ленинский университет миллионов. «Учись хозяйствовать». 16.55 — А. Радищев. «Всегда на марше». Телевизионный спектакль. 18.15 — Новости.

Из Красноярка:

18.30 — Фильмы детям. 19.10 — «Твой подвиг бессмертен». Телевизионный рассказ. 19.30 — Музыка. 19.35 — «Вчера, сегодня, завтра».

Из Москвы:

20.00 — Новости. 20.10 — «Качели». Телевизионный художественный фильм. 21.30 — Ленинский университет миллионов. 22.00 — Новости. 22.05 — «Города и люди». Телевизионный документальный фильм, 2-я серия. 23.00 — «Шаги пятилетки». Высту-

пление первого секретаря Компартии Туркмении М. Гапурова. 23.15 — Новости.

4 декабря

Из Красноярка:

18.30 — Фильмы детям. 19.00 — «Союз нерушимый». Передача для школьников. 19.30 — Кинопрограмма. 20.00 — «День за днем». Информационный дневник недели. 20.30 — Реклама. 20.40 — Эстрадный концерт. 21.40 — По вашим заявкам. Художественный фильм «Александр Невский».

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

5—6 декабря

НАЧАЛО

Начало в 4-40, 6-30, 8-30 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17
Типография газеты «Дзержинец»
Тираж 3945. Заказ 806.

Любителям кино

ЭКРАН ДЕКАБРЯ

Зрители встретятся с героями фильмов «Севастополь», «Подозревается доктор Рот», «Виннету — вождь апачей», «По следу тигра», «Сильнее страха», «Принцесса», «Начало» и других.

...Его звали Искремас. А точнее — «Искусство революции — маскам». Такое имя герой фильма «Гори, гори, моя звезда» придумал себе сам. Провинциальный артист, он кочевал по взбаламученным гражданской войной городкам Украины, чтобы пропагандировать новое искусство. Искремас был до мозга костей артистом. Свое назначение видел в том, чтобы дарить людям новое искусство, вывести театр на улицы и площади, сделать зрителя участником и творцом спектакля. В один прекрасный день его мечте суждено было сбыться. Но сколько событий — и смешных, и печальных — произошло за это время!

И уже не на сцене, а в жизни совершил Искремас свой последний героический поступок. Он погиб, сражаясь с бандитами, но сумел спасти Крысю, свою первую ученицу, которая будет продолжать начатое им дело.

Действие фильма «По следу тигра» происходит в 1944 году в горах Югославии. Здесь в диком ущелье расположен мост, имеющий важное стратегическое значение. Через несколько дней по нему должны быть переброшены находящиеся на подходе бронетанковые соединения гитлеровцев.

Штабу партизан известно о готовящейся карательной операции, и здесь разрабатывается план подрыва моста, что поможет предотвратить переброску немецких войск и нанести встречный удар. Осуществить эту задачу нелегко. Подступы к мосту тщательно заминированы, и сложнейшая сигнализация, связывающая посты, не позволяет кому-либо подойти к нему незамеченным. Взорвать мост поручают одному из самых опытных партизанских командиров, которого за смелые действия прозвали Тигром.

Папэ работает на большой стройке шофером. Только возит он не бетон, а морковь, капусту и

другие овощи для рабочей столовой. Есть у него заветная мечта: встретить большую, идеальную любовь. И кажется ему, что случится это непременно на балу у них в клубе, в субботу или воскресенье.

Но встреча с Лией произошла совсем не так, как ожидалось. Познакомилась она на шоссе при весьма необычных обстоятельствах. Вот наконец та, о которой он мечтал!

О дальнейших событиях узнаете, посмотрев 26—27 декабря фильм «Бал в субботу вечером».

В прихотливый узор восточных мелодий врываються «Вихри враждебные». На улицы восстановленного города выносятся действия, начавшиеся за высокой каменной оградой азербайджанского дома. На рубеже двух эпох живет героиня фильма «Севилья». Разлученная с дочерью и покинутая мужем, Севилья прощается с жизнью в тот момент, когда набат призывает народ к восстанию, и люди с факелами заполняют узкие улицы города...

О нашей современнице, внешне ничем не примечательной, но наделенной незаурядным талантом актрисы и большим чувством человечности повествует широкоэкранный фильм «Начало». В ролях заняты Инна Чурикова, Леонид Куравлев, Михаил Кононов.

В фильме «Месть гайдуков» зрители снова встретятся с основными персонажами из предыдущих работ тех же авторов — «Гайдуки» и «Похищение девушек».

Румыния на пороге XIX столетия. Нет мира в стране. Разоренные деревни, плач детей, угоняемых в рабство, смерть, горе, кровь — вот что принесло румынскому народу турецкое иго. Куда податься, у кого искать защиты?

Правящая верхушка занята междоусобной борьбой. Здесь тоже льется кровь, тоже царят жестокость и вероломство. Государыня Хариклея предает собственного мужа и крадет драгоценности. Ее родственница княжна Мария, пытаясь овладеть сокровищами, убивает Хариклею. Жестокый век, ожесточившиеся, холодные сердца...

И тогда в стране появились народные мстители — гайдуки. Именно они взяли на себя благородную миссию защитить народ от турецких поработителей. К ним обращаются за помощью матери, у которых отняли детей, в них верили, на них надеялись. И они смело вступили в бой за свободу.

Фильм «Месть гайдуков» приключенческий. Не раз и не два нам покажется, что вожак гайдуков Амза и его отважная сподвижница Аница попали в засаду, но смелость, находчивость, решительность всякий раз помогают героям выходить победителями из самого опасного и неожиданного приключения.

В этом месяце мы станем свидетелями событий двухсерийного фильма «Судьба резидента». О начале этой операции советской контрразведки было рассказано в фильме «Ошибка резидента». Агент иностранной разведки по кличке «Надежда» был арестован органами КГБ и подменен советским контрразведчиком Павлом Синицыным. Но в ходе следствия выяснилось, что проведенная операция выявила далеко не всю агентуру и что противник готовит новый план.

Сын белоэмигранта графа Тульева Михаил впервые в России встретился с людьми, жизнь которых заставила его задуматься о своей ответственности перед ними. Здесь Михаил встретил и полюбил женщину, здесь у него родился сын. Он понял, что обязан держать ответ перед ними, перед страной, что не может быть врагом России и участвовать в подготовке новой войны против нее.

При допросе в Комитете государственной безопасности Тульев узнает, что его хозяева тайно убили его отца, долгие годы работавшего на них и бывшего свидетелем многих преступлений империалистической разведки. Это известие послужило последним толчком, приведшим Тульева к духовному перелому. Стремясь искупить свою вину перед Россией, он принимает предложение работников КГБ о сотрудничестве. О дальнейшей его судьбе и рассказывает фильм.